

### 我市规范快递业生态环保发展

#### 快递包装使用环保材料 电商快件不再二次包装

本报讯(记者王汝汀)日前,市邮政管理局发布《关于做好全市邮政快递业生态环保相关工作的通知》,对快递绿色包装相关工作作出具体规定。其中,在快递封装要求方面,电商快件不再二次包装,坚决杜绝过度包装、随意包装。做好快递包装采购、使用工作。各企业采购、使用的胶带、包装物、包装袋等所含铅、汞、镉、铬总量不得超过100毫克/千克,苯类溶剂残留不得超过3毫克/平方米,封套包装箱、填充物印刷面积不得超过表面总面积的50%。不得使用有毒物质、发泡聚苯乙烯等对人体健康和生态环境有危害的物质作为填充材料,不得使用重金属、溶剂残留等特定物

质超标的劣质包装袋。在快递封装要求方面,电商快件不再二次包装,坚决杜绝过度包装、随意包装。须严格按照包装箱大小使用相应的封装方式,胶带在封装缠绕过程中做到首尾不相接,不重复缠绕。协议用户自行提供邮件快件封装用品和胶带的,寄递企业应当向用户书面告知,所提供的封装用品和胶带应当符合国家规定,用户拒不配合的,寄递企业依法不予收寄。各企业需建立健全企业内部制度,明确包装管理机构,在包装采购、操作、用量统计、宣传教育培训、检查考核奖惩等方面加强管理,并建立包装物采购台账、使用台账、环保培训制度及记录台账。

### 四类省级研发平台开始申报

#### 申报用户填报截至5月20日

本报讯(记者张伟 通讯员刘天伟)记者日前从市科技局获悉,2022年新建省级学科重点实验室、企业重点实验室、技术创新中心、产业技术研究院申报推荐工作已正式启动。申报用户填报截止时间为2022年5月20日。本次省级研发平台申报推荐,采用线上电子版材料申报和线下纸质材料申报相结合的申报推荐方式。申报者可打开“河北省科技创新资源公共服务平台”网站,登录“河北省研发平台业务综合管理系统”进行线上电子版材料申报和审核推荐。纸质申报材料由市科技局审核推荐后统一进

行邮寄报送。省科技厅将根据年度建设发展目标任务和申报情况,组织专家评审,择优确定2022年新建省级研发平台。根据申报有关要求,申报单位要认真做好申报材料的专家咨询指导工作,依托单位以会议或视频会议的形式,组织不少于5位本学科(技术)领域专家和研发平台管理专家召开咨询指导会议。各归口管理部门要统筹把握推荐平台的数量和质量,加强申报指导、跟踪服务和审核把关,严格审核申报的基本条件,择优组织申报和进行推荐,确保高标准高质量完成申报推荐任务。

### 中央第一生态环境保护督察组 向我市转办第十九批群众信访举报件

4月11日,中央第一生态环境保护督察组向我市转办第十九批群众信访举报11件,其中重点关注案件2件。本批转办的信访件,涉及泊头市5件、任丘市1件、河间市1件、盐山县1件、沧县1件、南皮县1件、献县1件,其中4件同步转办市直部门。本批转办的信访件,涉大气类4件、水类4件、土壤类2件、其他污染类1件。上述信访举报件当日全部交办各县(市、区)和市直部门,信访举报件的办理、整改和处理情况及时向社会公开。截至4月11日,累计向我市转办信访件111件,涉及河间市16件、泊头市13件、青县11件、沧县10

件、献县9件、任丘市8件、盐山县7件、肃宁县5件、黄骅市5件、东光县5件、孟村回族自治县4件、海兴县4件、南皮县4件、渤海新区2件、吴桥县2件、新华区2件、运河区2件、市辖区2件。其中,重点关注案件25件,涉及任丘市4件、泊头市4件、盐山县3件、沧县3件、东光县2件、黄骅市2件、孟村回族自治县2件、吴桥县1件、河间市1件、青县1件、献县1件、肃宁县1件。目前,中央第一生态环境保护督察组转办我市的第八批群众信访举报件已办结6件。第八批群众信访举报案件办理情况已在市政府网站和市生态环境局网站进行公开,详情请登录网站查看。

#### 中央生态环境保护督察在河北

## 孟村人才新政为县域经济发展注入新动能

### 对建成院士专家工作站、博士后科研工作站给予最高一次性扶持50万元

本报讯(记者孙晓卉)近日,孟村回族自治县出台《“饶安英才·智汇孟村”新政十条实施附则(一)》,进一步推动孟村研发机构及研发平台健康发展,加快建立以市场需求为导向、产学研深度融合的技术创新体系,力争将孟村打造成为区域人才数量集聚度高、人才智力贡献率大、产业发展融合度好,具有吸引力的“人才高地”。去年,孟村出台了《“饶安英才·智汇孟村”新政十条》,聚焦人才引育、科研支持、创业扶持、职称评定、政治待遇等10个方面,明确30余项具体举措,

大力引育人才,支持人才发展。此次发布的《实施附则(一)》,是对《“饶安英才·智汇孟村”新政十条》的细化和量化。此次制定的政策适用于孟村行政辖区内的研发机构及研发平台,包括院士专家工作站、博士后科研工作站;国家级、省级科技创新平台;支撑引领孟村科技进步、高端人才培养、产业升级发展的“高、精、尖、缺”产业技术研究院、研发中心(机构)。根据规定,对建成院士专家工作站、博士后科研工作站的,给予最高一次性扶持资金50万元,

每多引进一名省内未建站的院士、博士后再给予10万元补助;对认定为国家级技术创新中心、重点实验室、工程(技术)研究中心、检验检测中心、农业创新驿站等科技创新平台的,给予最高一次性扶持资金30万元;对认定为省级技术创新中心、重点实验室、工程(技术)研究中心、检验检测中心、农业创新驿站等科技创新平台的,给予最高一次性扶持资金10万元;对取得具有自主知识产权重大科技成果并在孟村转化落地或承担国家、省、市重大科技攻关项目(任务)的给予不少于10万元的资金

支持。此外,对支撑和引领孟村科技进步、高端人才培养、产业升级发展具有重大意义的“高、精、尖、缺”产业技术研究院、研发中心(机构),将采取“一事一议”的方式给予更大扶持力度。据悉,扶持资金采取定期申报和随时受理相结合的方式。院士专家工作站、博士后科研工作站及国家级、省级科技创新平台每年4月、9月上旬向主管部门申报;支撑引领孟村科技进步、高端人才培养、产业升级发展的“高、精、尖、缺”产业技术研究院、研发中心(机构)可随时向发改部门提出申请。



日前,南大港产业园区组织开展无偿献血公益活动,在落实好疫情防控措施前提下,198名志愿者到指定献血点无偿献血,献血总量达56200毫升,并有6名志愿者报名捐献造血干细胞。刘淑文 刘一诺 孙晓卉 摄

### “冬枣贷”破解枣农融资难

#### 黄骅滕庄子镇108户枣农拿到贷款发展致富产业

本报讯(记者康学翠 通讯员魏浩然)“每年开春买化肥、农药的时候就犯难,今年镇党委、镇政府帮助申请了贷款,一下子就减轻了我们枣农的经济压力,真是太好啦!”近日,黄骅市滕庄子镇聚焦枣农痛点难点,主动争取银行金融资金支持,通过“冬枣贷”,解决了枣农的燃眉之急,枣农们称赞不已。作为黄骅市较大的冬枣生产基地,滕庄子镇一直把冬枣产业作为提质增效的主要切入点。目前,滕庄子镇冬枣种植面积达55000余亩,冬枣年产量实现0.6亿公斤,产值3.5亿元,大棚冬枣、脆冬枣深加工发展呈良好态势,持续保障农民增收,2021年孔店村被农业农村部授予“全国乡村特色产业亿元村”。为更好地发展冬枣产业,紧抓冬枣种植关键期,滕庄子镇行政综合服务中心积极落实“政策找人、服务上门”的活动要求,主动与相关银行对接,深化“政务服务+裕农通”模式,积极帮助枣农申请贷款,有效消除了部分枣农的后顾之忧。截至目前,已为108户枣农申请到贷款。

## 他从未走远

### ——追忆“中国好人”方桂馥

本报记者 杨金丽

春天的沧州职业技术学院,涌动着一种特别的思绪。大屏幕上,回闪着方桂馥老人的音容笑貌。这个为助学捐出毕生积蓄的老人,笑容慈祥,眼神清澈,好像从未走远。今年是方桂馥逝世一周年。生前,他的事迹感染了千千万万的人:个人生活极为简朴,但为助学拿出85张存折和现金共计50余万元,80多名学子从中受益。身后,师生们还在追思他的风骨和德行,他的精神恰如他的名字,桂香缕缕,余脉不绝,在校园薪火相传。在学校老干部科,存放着方桂馥的遗嘱。那是他2014年立下的:“我已92周岁,估计活不长了,我逝世后火葬,骨灰撒在运河里。我的存款有30多万元,全部用在助学金上或扶贫工作上,衣服被子用在扶贫上。”方桂馥是安徽省枞阳县晓庄人,生于1922年。他少年丧父,青年丧母,毕业于原南京金陵大学农业经济系,1958年分配到原沧州市农科所,后并入

沧州职业技术学院。老人耳聋、寡言,与人交流,多靠纸笔。2014年,连同这份遗嘱一并交上的,还有73张存折。老人的这个举动,震惊了校方。当问到这些存折存了多少年时,老人颤颤巍巍地在纸上写到:“半辈子吧!”2014年12月29日,师生们专程到他所在的养老院感谢他。这一次,他又拿出了12张存折,这一捐几乎捐出了他毕生积蓄,只留下应急用的9400元钱。这85张存折,额度从几百元到上万元不等,数额最高的一张是12000元,最低的是500元,都是老人数十年一笔笔攒下来的。2015年4月,沧州职业技术学院设立方桂馥助学金管理委员会,以方桂馥捐款为基础,融入爱心基金,用于资助品学兼优、家境贫困的在校生。此后数年,方桂馥又陆续捐款,后来干脆把工资卡放到了学校。统计数字显示,“方桂馥助学金”

收到方桂馥捐款517930.17元,学院先后从助学基金中补充184703.55元,爱心人士捐款250000元,至今“方桂馥助学金”余额648633.72元。截至2020年底,助学金共资助品学兼优的学生78人,资助金额304000元。身遭战乱,远离故乡,一生辗转,辛苦遭逢……身世坎坷的方桂馥,一辈子吃了不少苦,却没喊过一声苦。不管对谁,他都笑。“那笑容很干净,很快,你会不由自主地也跟着笑起来。”一名受助生说。与方老交流时,他会示意来访者写下名字,看下一名字,看下一人,然后开心地笑。那笑容像个孩子,纯净得没有一丝杂质。2019年国庆节前夕,方老获得由中共中央、国务院、中央军委颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。后来又获得河北省“十佳正能量网络人物”“感动河北”年度人物等殊荣。这些荣誉在老人生活中波澜不起。没人的时候,他就安静地看书看报。他依旧一点一点攒钱、一笔一笔捐钱。方桂馥未婚。退休后,他选了一个村里的养老院。学院几次想给老人换家好点的养老院,但他不同意,连续

“斗争”了好几次,他才不情不愿地妥协。搬东西时,旧被褥实在不能用了,学院给换了新被褥。方老不高兴了,一遍遍追问:“我的被褥去哪了?”工作人员开始说给扔了,老人竟恼了,非找回来。后来编了一条善意的谎言,说被褥重新拆洗后送给贫困生了,他这才罢休。就是这样一个人舍不得换家好点的养老院、舍不得扔掉旧被褥的老人,把自己一分一分攒下的工资,全部捐给了家境贫困的学生。老人的心愿很简单——每个孩子都能好好读书,完成学业,学有所成。去年1月27日,百岁老人方桂馥无疾而终。因为疫情,人们无法送他,千万网友一遍遍转发他去世的讣告,自发祭奠他、追思他、缅怀他。而今,“方桂馥助学金”运行良好,受益学生增加到144名。学生们用自己的方式,传承着方老精神。记录方老事迹的书籍《丹桂飘香》刚刚付梓。翻开书,那个经历百年、一生无家、被子是破的、衣服是捡的、把积蓄全部捐给了孩子们的老人,似乎又复活了。

### 好人精神 德馨狮城

## 安定医院支援抗疫 爱心企业减免房租

你为抗疫冲锋在前,我为你们倾力相帮。近日,感念于安定医院在抗击疫情中的付出和遇到的困难,我市民营企业家朱智先老先生为医院减免房租16万元。这次疫情,安定医院集团组建了一支79人的医护队伍,按市卫健委统一部署快速投入到新华区、运河区及青县、黄骅、东光、盐山、河间等防疫一线。他们顶风冒雨,奔波劳顿,用实际行动践行了“坚守公益、救死扶伤、扶危济困、报效国家”的安定宗旨,用大爱善举诠释了“敦仁博爱、追求卓越”的安定集团价值观,受到了社会各界的一致好评。

为了照顾好在院的患者和陪床家属,安定集团各医院的留守人员采取了全程闭环管理。集团领导同工一起吃住住在院,有人以一当十,有人一人撑起一个科室,每天都是超负荷运转,却没有丝毫怨言。不管是在抗疫一线,还是留守医院,医护队伍都是舍小家为大家,顾不上照顾病重的老人,无法陪伴年幼的儿女,人人选择了坚守。新华区民营企业朱智先老先生,今年77岁。年轻时开过学校,做过企业,为沧州的发展也曾作出过贡献。这些年,安定医院老院区一直租用朱老先生的房子。朱

老先生一直关注医院的发展,给予过医院许多无私的帮助。医院新院区目前正在建设中,原定今年上半年搬迁,但这两年因疫情,工程进度受到影响,搬迁不得不延期。朱老先生的两个儿子都是人民警察,2020年疫情以来,两个儿子每次都奋战在抗疫一线。这次疫情,当朱老先生知道医院积极参与抗击疫情,并付出很多时,主动找到集团董事长韩杰,决定为医院减免一年的房租16万元。他说,作为沧州人,他也要为沧州抗击疫情作贡献,力所能及地奉献自己的爱心。

## “小菜篮1号”项目正式启动

### 每月198元“遛达鸡”和柴鸡蛋免费送回家

曾加入“小菜篮”会员的读者朋友,都对这里的散养柴鸡及柴鸡蛋赞不绝口。为更加细化和精准服务,沧州日报社·名优特产品展销中心根据读者们的反馈,完善其内容,并启动“小菜篮1号”项目。“小菜篮1号”项目是沧州日报社·名优特产品展销中心与沧县绿莞源农业专业合作社共同打造的。据了解,沧县绿莞源农业专业合作社成立于2017年,位于沧县杜林乡大布村,占地面积200亩。现主要经营纯散养华北柴鸡、有机柴鸡蛋等。沧县绿莞源农业专业合作社负责人崔红德说:“这里的柴鸡,采用纯原始林下散养模式,吃水果蔬菜长大,不喂任何饲料添加剂,自由采食,食用各种昆虫、草籽、野菜,俗称‘遛达鸡’,因

此,鸡肉吃起来香嫩无异味。合作社的鸡蛋1公斤在22枚至24枚左右,富含各种微量元素,绿色天然。有机无公害农产品采用自然生长,自然成熟方式,施加有机发酵肥料,不打任何农药。绿莞源的柴鸡、鸡蛋及农产品都是真正的无公害产品。”“小菜篮1号”采用会员制,一个月可分两次免费将产品送到您的家中,您也可以到沧州日报社·名优特产品展销中心领取。会员每月198元(原价230元),每季度588元。会员当月可享受6公斤柴鸡蛋及1只散养“遛达鸡”。同时,会员还享受沧县绿莞源农业合作社



所有产品的优惠政策。如果您想成为“小菜篮1号”的会员,赶快到沧州日报社·名优特产品展销中心加入吧。 服务电话: 18931777908 15132731602